

普通人通常在 35 岁至 40 岁才会明白社会运行的真相和逻辑，但这时的人们正好被钉在生活的十字架上无力挣扎；而上层阶级出生的人，早在 20 几岁时就已经通透，而且还不用考虑过多的试错成本，那是一种传承，用几代人的智慧浇灌出来的。

穷人们，下面这句话你必须刻在骨子里，人生最大的浪费不是金钱的浪费，而是时间的浪费，认知的迟到。

辗转半宿，刚摸到枕头，天就亮了，带着一点可怜的家底儿忧心忡忡的冲上赌场，那你不输谁输啊？再说到直白点，普通人在 20 多岁时不明白金钱和权的重要性，也没有锻炼自己获得金钱和权利的能力。

青春本身是一种资源，男性能很快找到工作，女性有大把人追求，很多人就在挥霍青春。一旦进入 35 岁，男性失去工作优先权，再美的女性也会失去大量的追求者。而长辈此时出现病痛，小辈出生越养越贵，他们才惊醒过来，金钱和权力原来如此重要，才关注这种能力。但因为晚清醒十几年，已经被别人遥遥领先，追赶起来特别累。

在这里，我举个例子，当底层的孩子接触上层生活，三观会有多震撼？

一位家境普通的妈妈在商场里看到一位外卖员在公共钢琴面前弹奏，等待下一轮接单，瞬间抑郁的情绪激中了他。他说，权贵家的孩子学了琴棋书画，能成为有气质的富二代，底层的孩子学了琴棋书画，大概率只是培训机构的韭菜，孩子将来会成为会弹钢琴的九九六的打工人，会下棋的文案美工和销售，会画画的办公室白领。那些培训班太喜欢给家长描绘梦境了，仿佛孩子学了这些就能有怎样不同的结局。可他们不会告诉家长，这些高贵的课程是存在于物质基础之上的。这

位妈妈回去就把孩子琴棋书画的课程停掉了，他认为学点赚钱的技能，生存技能比什么都强。

普通家庭出生的孩子在社会认知，比公务员、商人家的孩子要晚醒，因为他的长辈也一样糊里糊涂过来的，能知道读书的重要性，鼓励孩子读书就很不错了。通常只有天赋高、运气好，十几岁就遭遇重大挫折的普通家庭的孩子，能在机缘巧合下导致认知早点崛起。世界是残酷的，越早清醒越好，因为当你老了，你才知道只有自己荷包里的钱才管用了。



更多文件请添加微信：jakenian